РЕЗУЛЬТАТЫ АНАЛИЗА НА «ИСТОРИЧЕСКИЕ» ДНК-МАРКЕРЫ
Глубокоуважаемый участник обследования! 

Сообщаем Вам результаты анализа Вашего образца ДНК на «исторические» ДНК-маркеры.

Обращаем Ваше внимание, что данное исследование проведено в целях популяционно-генетического  и исторического изучения генофонда. Эти результаты Вы можете применить для изучения истории Вашей семьи. Но мы не рекомендуем пользоваться полученными результатами в иных целях (в вопросах ДНК идентификации личности, определения отцовства и тому подобных). 
Ваша Y-хромосома относится к гаплогруппе (варианту) E1b1b1*, маркер M35 - по классификации International Society of Genetic Genealogy 2016 года. 

Такая же гаплогруппа - у Вашего отца,  деда по отцу, родных братьев, сыновей и более дальних родственников по мужской линии.  
Приблизительный возраст гаплогруппы   E1b1b1* - 29,2 ±4,1 тысяч лет
Регион происхождения – Восточная Африка

Предковая гаплогруппа – E-M96
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Рис. 1 Филогенетическое древо Y-хромосомы 

(показаны известные у современного населения варианты Y-хромосомы)

ИСТОРИЯ ГАПЛОГРУППЫ E1b1b1*-M35
Ваш образец был изучен на несколько SNP маркеров (так называют изменчивые участки ДНК, в которых происходят замены одного нуклеотида на другой – точечные мутации). По маркеру M35 результат оказался положительным, в то же время, по маркеру М78 результат отрицательный. Это доказывает, что Ваша Y-хромосома относится к гаплогруппе (варианту) E1b1b1*-М35(хМ78) (согласно международной классификации гаплогрупп Y хромосомы 2016 г.). 
В разных популяциях те или иные гаплогруппы встречаются с разной частотой. Ниже приведена карта распространения (по частотам) гаплогруппы E1b1b1*среди коренного населения мира.
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Рис. 2. Карта распространения гаплогруппы E1b1b1 в мире. 

Примечание: В заглавии карты приведен маркер L336 – синоним M35. Серым цветом на карте показаны нулевые или близкие к нулю частоты E1b1b1, зеленым цветом отмечены низкие частоты темно малиновым – высокие (см. шкалу в правом нижнем углу карты). Таким образом, карта отображает показатели частоты, характерные для населения данного географического региона.
Текст содержит фрагменты, любезно предоставленные компанией «Гентис» 
(www.gentis.ru)

История гаплогруппы — история Ваших предков

Ключевой SNP-мутацией, маркирующей Вашу гапплогруппу E1b1b1* является маркер M35, однако эта мутация не единственная. Все мутации наследуются тысячелетиями, начиная с «Y-хромосомного Адама». На Вашей Y-хромосоме есть и другие SNP-мутации, которые возникли много поколений назад у реально живших мужчин — Ваших прямых предков:
… M168 (С-T) → M203 (D-E) → M96(E) → M35.1  (E1b1b1*) …

 Генетики отслеживают изменения в маркерах Y-хромосомы у коренных народов в различных регионах мира. Это дает возможность изучать и уточнять пути миграций людей, начиная с десятков тысяч лет назад и до наших дней. С накоплением новых данных по изменчивости Y-хромосомы генетическая история человечества и конкретных гаплогрупп все более уточняется и дополняется. Ниже мы приводим обзор SNP-мутаций, имеющихся в Вашей Y-хромосоме; каждая из них своим возникновением давала начало новой гаплогруппе и маркировала миграцию людей в какой-либо регион. 

Примечание: Далее в тексте содержатся географические подразделения на регионы, которые могут быть по-разному истолкованы. Поэтому ниже мы приводим объяснение того, что мы подразумеваем под тем или иным регионом: Юго-Западная (=Передняя) Азия - включает Закавказье (Грузия, Армения, Азербайджан, Абхазия, Сев.Осетия); Левант (Сирия, Ливан, Израиль, Иордания, Палестина, Египет, Турция и др.); Копетдаг, Малоазиатское, Армянское и Иранское нагорья, Месопотамию, Аравийский полуостров; Южная Азия (=Индостан) включает Индию, Пакистан, Бангладеш, Бутан, Непал, Шри-Ланку, Мальдивы; Юго-Восточная Азия  включает Вьетнам, Камбоджу, Лаос, Мьянму, Таиланд, Бруней, Восточный Тимор, Индонезию, Сингапур, Филиппины; Восточная Азия включает Китай, Корею, Японию, Северная Азия (=Сибирь), Центральная Азия включает Монголию, Казахстан, Киргизию, Узбекистан, Туркменистан, Таджикистан.
M168 (гаплогруппа C-T) — исход из Африки

Приблизительный возраст: 65 – 70 тысяч лет

Дублирующие SNP-мутации: M294, P9.1

Согласно научным данным все разнообразные мужские Y-хромосомные линии произошли от одной единственной Y-хромосомы, то есть от одного единственного мужчины (его называют «Y-хромосомным Адамом»). Но это не значит, что на Земле в то время жил только один человек, просто все остальные линии со временем пресеклись и по разным причинам исчезли. Линия, маркируемая SNP-мутацией M168, является предковой для всех мужских Y-линий за пределами Африки.

Приблизительно 70 тысяч лет назад, предположительно под влиянием климатических условий, небольшая группа людей совершила исход с северо-запада Африки из района современных Эфиопии и Кении. Переселенцы, покинувшие Африку, пересекли Красное море в районе Аденского залива и продвигались вдоль побережья Аравийского полуострова к Персидскому заливу, на берегу которого они и основали первые поселения людей, потомки которых много тысячелетий спустя заселили Европу. Небольшая группа  антропологически современных людей делилась на группы (ветви) и расселялась по миру. Часть их продолжала продвигаться вдоль береговой линии, занимаясь собирательством, пока спустя тысячелетия не заселила Австралию. Археологических свидетельств этой миграции очень мало, потому что за столь долгое время уровень океана изменялся множество раз, и в наше время большая часть современной им береговой линии находится глубоко под водой. 

Однако даже сегодня некоторые этнические группы, живущие на юге Аравийского полуострова, сохраняют генетическую близость с африканскими народами, например, народность хадрамаут, которую многие ученые относят к австралоидам. Все эти свидетельства — отражение древних миграционных процессов, происходивших в этом регионе тысячелетия назад, после исхода из Африки.

M203 (гаплогруппа D-E) 
Гаплогруппа Е характерна для Африки, Европы и Передней Азии. Одним из важных событий древних времен была обратная части населения миграция из Азии в Африку. Среди него были и Ваши предки.

 Но для того чтобы подробней проследить их дальнейшую судьбу, необходимо рассматривать субклады гаплогруппы Е. Один из таких субкладов - E1b1b1a-M35. 

M35.1 (гаплогруппа E1b1b1) – Африка-Передняя Азия
Приблизительный возраст: 29,2 ±4,1 тысяч лет

Дублирующие SNP-мутации: нет
Данная мутация произошла на территории восточной Африки, где в то время начиналось развитие древних культур. Впоследствии носители этой гаплогруппы стали занимать гораздо более широкий ареал, отдельными волнами миграций достигнув и Передней Азии и Европы, но наиболее распространенным вариантом E1b1b1-М35.1 там стала субгаплогруппа E1b1b1a1-М78.
ГАПЛОТИП В ПРЕДЕЛАХ ГАПЛОГРУППЫ

Была проведена работа по определению Вашего конкретного генетического варианта (гаплотипа) в пределах гаплогруппы E1b1b1*. Для этого проанализировали 17 STR маркеров. Это повторяющиеся сегменты генома с высокой скоростью мутаций. Эти участки разбросаны по Y хромосоме, и каждый из них имеет свою повторяющуюся последовательность. 

Изучение комбинации STR маркеров (гаплотипа) позволяет локализовать Вас в пределах гаплогруппы E1b1b1*-М35(хМ78), представить подробную картину ваших предков и найти генетически близких современников.  

Поиск гаплотипов, совпадающих с Вашим, Вы можете провести по крупнейшей базе данных www.yhrd.org 
Если у Вас будет интерес к углубленному изучению своей родословной по ДНК-маркерам, то ответы на многие вопросы Вы можете получить на русскоязычных интернет-форумах по этой тематике (www.molgen.org).

Данное описание гаплогруппы отражает современное представление об истории и путях миграции народов. С появлением новых данных в литературе и постоянным пополнением БАЗ ДАННЫХ Вы сможете уточнять свои результаты.

С уважением,

Профессор Е.В. Балановская                                                                                         

д.б.н., заведующий лабораторией 

популяционной генетики человека 

ФГБУН "Медико-генетический научный центр" 
Глубокоуважаемый участник обследования! 

В данном разделе Вы можете узнать некоторые общие сведения о природе наследственности человека, что поможет Вам глубже понять результаты собственного исследования. 
ЧТО МЫ ИЗУЧАЕМ
В геноме человека 46 хромосом (22 пары аутосомных хромосом и 1 пара половых хромосом). Пары аутосомных хромосом в ходе образования яйцеклеток и сперматозоидов обмениваются участками. За счет этого детям в случайном порядке попадают гены от обоих родителей;  это объясняет, почему дети никогда не бывают полностью генетически схожи со своим родителями. 
Половые хромосомы X и Y могут обмениваться лишь небольшими участками. Поэтому отдельные фрагменты Y хромосом передаются из поколения в поколение неизменными.  Такие фрагменты Y хромосом и называют мужским гаплотипом. С  ними сын получает Y-хромосому от отца точно такую же, какую тот получил от своего отца, плюс новые мутации (изменения генетического материала), если таковые произошли при передаче от отца к сыну. Подобные мутации случаются редко, со скоростью одна мутация в 22 поколения, то есть в среднем один раз за 550 лет.
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Рис. 4. Схема наследования хромосом
Определение мужского гаплотипа заключается в выяснении, к какой гаплогруппе (варианту Y-хромосомы) относится образец ДНК. Известно около 20 основных вариантов Y-хромосомы. На Y-хромосомном древе они соответствуют самым крупным прикорневым ветвям. Как и у настоящего дерева, эти ветви делятся на более мелкие веточки, которые обозначаются цифрами и прописными буквами; их в настоящее время известно более 300. 
Каждый из нас получает наследство - своё, уникальное и неповторимое. Это наш уникальный набор из десятков тысяч генов. И среди многих тысяч есть гены, которые помогают восстановить древнюю историю человечества. Эти гены расскажут, откуда происходит Ваш род: мужской или женский. Вы сможете узнать, в каком регионе мира, скорее всего, жили Ваш предки по мужской и женской линиям 10, 15 или 20 тысяч лет назад. 
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Карта миграций носителей основных гаплогрупп Y хромосомы

ОБЩИЕ ПОЯСНЕНИЯ И СЛОВАРЬ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ ТЕРМИНОВ
ДНК - макромолекула, обеспечивающая хранение, передачу из поколения в поколение и реализацию наследственной информации у живых организмов. В клетках человека бóльшая часть ДНК находится в ядре клетки в составе хромосом. Молекула ДНК имеет форму двойной спирали (состоит из двух «цепочек»). Звенья этих цепочек называются нуклеотидами. 
Хромосомы - структуры в ядре клетки, в которых сосредоточена большая часть наследственной информации и которые предназначены для её хранения, реализации и передачи.
Хромосом у каждого человека 46.

44 хромосомы (их называют аутосомы) – присутствуют и у мужчин, и у женщин.

Оставшиеся 2 хромосомы (их обозначают X и Y)  - определяют пол (половые хромосомы).

У женщин две X хромосомы (ХХ), у мужчин – одна Х и одна Y хромосома (ХY). 

Y-хромосома – передается только по мужской линии, от отца к сыну. Именно ее изучают, чтобы выяснить происхождение рода по мужской линии.

Ген - структурная и функциональная единица наследственности живых организмов. Гены представляют собой участки ДНК. Гены (точнее, аллели – варианты - генов) определяют наследственные признаки организмов, передающиеся от родителей потомству при размножении. 

Попробуем сравнить с понятными вещами. Например, гены – это текст, напечатанный в книге, ДНК подобна страницам с этим текстом, а книга чем-то похожа на хромосому: она вмещает в себя все страницы с текстом. 
Аллель – вариант гена, находящийся на одной хромосоме. Поскольку все аутосомы (неполовые хромосомы) у человека парные, каждый ген на аутосомах находится в виде двух аллелей. 
Кроме «отцовской» линии наследования по Y-хромосоме, существует и «материнская» линия передачи генов по мтДНК (митохондриальная ДНК). 

Эта особая ДНК, которая находится отдельно от всех хромосом за пределами ядра, в митохондриях. Она передается от матери всем детям, но далее – только от дочерей – к их детям, и так далее. Сыновья не могут передавать своим потомкам эту ДНК. Это происходит потому, что при слиянии яйцеклетки со сперматозоидом вся цитоплазма (содержимое клетки) с митохондриями берется только из яйцеклетки (сперматозоид ее практически лишен). 
Для изучения происхождения народов  и отдельных  людей исследуется только часть, отдельный фрагмент, мтДНК.  В этом фрагменте изменения генетического материала – мутации - тоже происходят очень редко, благодаря чему можно проследить распространение разных вариантов мтДНК, более и менее древних, в мире. 

Гаплотип (сокр. от «гаплоидный генотип») — совокупность аллелей на локусах одной хромосомы, обычно наследуемых вместе. В генетической генеалогии гаплотипом называют результат исследования STR-маркеров на нескольких локусах Y хромосомы, при этом аллелем называется количество повторов одной и той же последовательности нуклеотидов в данном локусе.
SNP (сокр. Single nucleotide polymorphism, англ) – однонуклеотидный полиморфизм. SNP маркеры (по-русски их называют «снипами») – это изменчивые участки ДНК, в которых могут происходить замены одного нуклеотида на другой (точечные мутации). 

STR (сокр. Short tandem repeat, англ.) – короткие тандемные повторы (они же, микросателлиты), участки ДНК, состоящие из коротких повторяющихся фрагментов. STR маркеры – участки с повторяющимися последовательностями. Эти маркеры чаще всего используют для определения индивидуального гаплотипа. 
